

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации  
Селезневой Елены Владимировны

*«Геоэкологическое обоснование трансграничной природоохранно-туристской территории в Западном Алтае»,*

представленной на соискание ученой степени кандидата географических наук  
по специальности 1.6.21 – Геоэкология (географические науки)

Сегодня общество подошло к формированию новых форм пространственной организации туристско-рекреационной деятельности. Это одна из причин вовлечения в эту сферу деятельности заповедников и других природоохранных территорий. Это произошло в историческом плане совсем недавно. Настоящее время ознаменовалось вниманием к приграничным территориям государств на предмет их использования в туризме. Они долго оставались закрытыми для широкого круга людей и сохранились в первозданном виде, что и способствует желанию увидеть и приобщиться к нетронутой природе.

Одна из проблем состоит в том, что накопленный опыт физического использования природных ресурсов, свидетельствует о быстрой деградации при активном посещении пешком, на автомобилях и другой технике.

Поэтому весьма актуален вопрос охраны природы на приграничных территориях государств, которые планируется вовлекать в сферу туристического использования. Это свидетельство актуальности выбора цели и объекта исследования, которое представлено в диссертации Е. В. Селезневой. Разработка этого направления может дать много важного материала для дальнейших исследований и практического применения.

Вместе с тем осталось несколько вопросов после знакомства с содержанием автореферата.

Например, «Цель исследования: геоэкологическое обоснование создания международной трансграничной природоохранно-туристской территории...» (стр. 3). Первое, трансграничная территория может быть не международной, второе, обоснование охраны природы может быть не экологическое?

Основная визуализация результата оценивания приведена на рисунке 4. Первое рассмотрение карты (рис. 4, стр. 16) оставляет впечатление 6 цветов используемых для карты, в условных знаках приведены 5. Остается надежда на то, что это результат типографских особенностей, а не ошибка картографирования. Сочленение двух зон заповедного режима, зоны заповедного режима и традиционного хозяйственного использования оставляет вопрос. Может быть, стоило объединить две красных зоны и сделать переходную зону между заповедыванием и хозяйственной деятельностью? Тем более, что в тексте указано, что на территории РФ населения мало.

Однако, приведенные замечания не умаляют достоинства работы, носят рекомендательный характер и не являются препятствием для защиты.

Автореферат и научные публикации автора позволяют сделать вывод о том, что диссертация является законченным научно-исследовательским трудом, выполненным самостоятельно на хорошем научном уровне. Работа соответствует классификационным признакам диссертации, определяющим характер результатов кандидатской диссертационной работы. Полученные автором результаты оценки достоверны. Работа базируется на достаточном количестве исходных данных и примеров.

Таким образом, диссертационная работа на тему «*Геоэкологическое обоснование трансграничной природоохранно-туристской территории в Западном Алтае*», соответствует предъявляемым требованиям, а её автор Селезнева Елена Владимировна заслуживает присуждения ей искомой ученой степени кандидата географических наук по специальности 1.6.21 – Геоэкология (географические науки).

Отзыв на диссертацию Е. В. Селезневой обсужден и одобрен на заседании кафедры географии и природопользования Горно-Алтайского государственного университета, протокол №8 от 14.03.2024.

Доцент кафедры географии  
и природопользования Горно-Алтайского  
государственного университета  
кандидат геолого-минералогических наук,  
(25.00.36 – Геоэкология (науки о Земле),  
доцент  
тел. 8960 968 25 99; nina\_kochewa@mail.ru

Нина Алексеевна Кочеева

Я, Кочеева Нина Алексеевна, даю согласие на включение своих персональных данных в документы, связанные с работой диссертационного совета, и их дальнейшую обработку.

01.04.2024

  
подпись

Федеральное государственное бюджетное образовательное  
учреждение высшего образования  
«Горно-Алтайский государственный университет»  
649000, Республика Алтай, г. Горно-Алтайск, ул. Ленкина, 1.  
Телефон: (38822) 26-43-9  
Адрес электронной почты office@gasu.ru  
Адрес официального сайта организации: [htt://www.gasu.ru](http://www.gasu.ru)

01.04.2024

